

# 盐城 湿地红了 邀您入画



秋日的盐城，芦花纷扬似雪，碱草绯红如霞，恰似一幅自然天成的彩色长卷。丹顶鹤翩跹、麋鹿徜徉、勺嘴鹬轻舞，彼此和鸣，共谱一曲生命与季节的诗意交响。

2025“湿地红了”盐城秋季文化旅游季如约而至，5条“湿地红了”秋季主题线路，320余项文旅活动，60余项惠游措施，在盐城最美的时节与你相约。

□ 文/ 薛晶



## 沿着特色线路 触摸盐城文脉

盐城是全国唯一以盐命名的城市，因盐而生，向海而兴，同时拥有“世界自然遗产”“国际湿地城市”两张国际名片。

盐城历史悠久，2100多年的建城史孕育出了丰富多彩的海盐文化，绵延着“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的范公情怀，走出了“北宋三相”“盐城二乔”等先贤名家，诞生了淮剧、杂技等一批艺术瑰宝。以王潮歌《只有爱》《天仙缘》《盐渍往事》《小镇有喜》《船说海棠》等为代表的文旅融合精品项目，让城市品牌声名远播。

盐城印记鲜明，新四军在这里重建军部，全国唯一的新四军题材全史馆再现炮火纷飞的时代，128个以烈士命名的镇村如群星般散落在盐阜大地，供后人追忆铁军忠魂。

今年秋季，盐城推出此生必驾——黄海一号公路绝美自驾之旅、世界级课堂——黄（渤）海候鸟栖息地世界自然遗产研学、入境游超级目的地——高尔夫休闲主题游、“漫游里下河 畅享湖荡鲜”——盐城秋季美食之旅、博物知盐——海盐文化深度体验之旅5条“湿地红了”秋季主题线路，将盐城的生态之美、人文之韵与红色记忆串珠成链，向全国游客发出一场秋日湿地之约。



## 探寻湿地野趣 聆听黄海秘语

黄海1号公路世遗精品线路，连接海洋、森林和湿地三大生态系统，将神秘、葱郁与浩渺融合交织，为丹顶鹤、麋鹿、勺嘴鹬“黄海湿地吉祥三宝”构建起安全舒适的温馨家园，吸引无数向往自然、追逐野趣的游客前来探寻、感受它的独特魅力！

这里被誉为“东方肯尼亚”，582公里的海岸线勾勒出盐城生动的轮廓，呈现出迥异于城市的野趣和辽阔。

麋鹿这种曾一度在中国灭绝的动物，如今在盐城的精心保护下，种群数量已突破8000头，再现了湿地滩涂的勃勃生机，成就了大自然最震撼人心的篇章。

盐城还是全球最大的丹顶鹤越冬地。每年冬季，群鹤翩跹至此，栖息繁衍，与水波共舞，与风云共鸣，与草木相依。

作为全球最重要的滨海湿地生态系统之一，条子泥景区位于东亚至澳大利亚候鸟迁徙的关键路线上，拥有世界上面积最大的潮间带湿地。每年，数百万只鸟类来此“朝圣”，或换羽、觅食，或越冬、繁衍，场面蔚为壮观，这片湿地因此被人们称为“鸟类帝都”。

全球仅存600多只的勺嘴鹬，每年有超过半数飞越8000公里，自带饭勺，来到这片湿地觅食休憩，补给换羽，成为盐城生态友好的最佳见证者。

## 来盐做个宝宝 体验可盐可甜

盐城很宠你。如果你到了盐城，年长的盐城人就会亲切地喊你“宝宝”。这种近乎宠溺的方言表达，让你秒回童年时光，感受无微不至的照拂。

盐城不仅语言温暖，美食更是可盐可甜。盐城的螃蟹有点甜，大纵湖、九龙口，都盛产螃蟹，膏满黄肥，是秋季不可不尝的美食。传承百年的“盐城八大碗”，八碟八筷、八杯八盏、八碗大菜，是盐城饮食文化的“地标”。海鲜、湖鲜、河鲜，生态三鲜，让盐城美食有了鲜明的注脚，有着盐城人不时不食的讲究。盐城鸡蛋饼百吃不厌，香喷喷、糯叽叽，已经成为游客必吃的网红小吃。更有纵湖八鲜、九龙九鲜、阜宁大糕、伍佑麻花……数不清的地方风味藏身街巷乡野，这淳朴的人间烟火，总能品出万种风情，撩拨游客的味蕾，留下舌尖的回忆。

盐城，来了就不想走，来盐城度假，每晚仿佛都有醉人好梦。黄海森林木屋遍布林间，静享星空月下诗意栖居。大洋湾颐和湖畔，中式园林雅致浪漫，推窗入画，一步一景，仿若置身江南。大纵湖东晋水城开元酒店，岛屿之上，依水而建，自成一格，丰富的古典元素，让度假康养充满水乡风情。

打开生态画卷，品味湿地风光。盐城还有更多的美好和惊喜，期待您身临其境去发现、去探索、去感受，畅享盐城文旅带来的神奇体验。



## 湿地红了

- 观赏地点:条子泥、黄海一号公路
- 观赏时间:10月中旬-11月上旬

天高云阔，秋色宜人，限定版湿地风光即将到来。远看如红毯接天连地，近看如红珊瑚簇簇拥拥。在万物萧瑟的秋天里，这一抹热烈的色彩，吹过这片世界自然遗产腹地，激起阵阵殷红。如锦如霞的红滩涂，蓬勃着生命的律动，生机勃勃，壮美无边。

## 水杉红了

- 观赏地点:黄海森林公园
  - 观赏时间:11月中旬-12月份
- 在众多斑斓色彩中，黄海森林生态旅游度假区那抹水杉红格外亮眼。近三万亩杉

树林渐呈铁红色，漫野泛红，十分壮观，风景如诗似画，令人沉醉。

## 百合红了

- 观赏地点:荷兰花海
  - 观赏时间:9月-10月
- 被秋日的画笔晕染的百合花，它们不再只是纯洁无瑕的白，而是染上了一抹羞湿的红晕。这抹红，如同晨曦初照时天边最温柔的红霞，又似少女脸颊上不经意间泛起的绯红，既含蓄又热烈。

整个荷兰花海都沉浸在一种难以言喻的浪漫与梦幻之中，它们不仅装点了世界的色彩，更温柔了每一个驻足观赏者的心房。

## 日出红了

- 观赏地点:日出海湾、条子泥、野鹿荡
- 观赏时间:全年

当第一缕晨光挣脱夜色的束缚，天际渐渐染上了一抹绚烂的红，日出红了那是大自然最壮观的序幕，也是新一天最热烈的欢迎礼。金色的阳光与火红的朝霞交织在一起，仿佛是天空与大地间最热烈的拥抱，释放出无尽的光芒与希望。

## 粉黛红了

- 观赏地点:大洋湾
  - 观赏时间:9月底至11月上旬
- 大洋湾不仅有春日的粉色樱花，更有秋日的粉黛梦境。

无边的粉黛乱子草汇成的海洋，似云霞落地，又如大地披上了柔软的绒毯。它不像花，更像一场弥漫的雾，一首流淌的诗。行走在蜿蜒的小径，人被温暖的粉色包裹，仿佛陷入一个巨大的怀抱。

## 螃蟹红了

- 赏味地点:大纵湖、九龙口、马家荡
- 赏味时间:9月至11月

那一只只饱满肥美的螃蟹，在蒸笼热烈的拥抱下渐渐由青转红，如同穿上了节日的盛装，鲜艳夺目。

这红色是成熟与丰饶的象征，是湖泊对大地最慷慨的馈赠，每一道缝隙间都藏着鲜美的秘密，等待着食客们去探索、去品味。